

Rick Warren

SVRHOVIT
ŽIVOT

ZAŠTO UOPČE POSTOJIM?

*step*press

Naslov izvornika: *THE PURPOSE-DRIVEN* ® *LIFE*

Copyright © 2002 by Rick Warren

Grand Rapids, Michigan

Copyright © 2004 za hrvatski jezik *STEP*ress, Zagreb

Sva prava pridržana. Nijedan dio ove knjige ne smije se umnožavati, fotokopirati, ni na bilo koji način reproducirati.

NAKLADNIK: *STEP*ress

UREDILA I PREVELA: Bruna Filli-Terešak

LEKTURA I KOREKTURA: Nada Spalatin

TEHNIČKI UREDNIK: Ruta

NASLOVNICA: Michael Halbert

Copyright © Michael Halbert

TISAK: Tiskara Kasanić, Zagreb

NAKLADA: 1000 primjeraka

Većina biblijskih stihova navedena je iz tzv. Zagrebačke Biblije (Kršćanska sadašnjost) i Novoga zavjeta (prijevod Duda-Fučak) u izdanju Kršćanske sadašnjosti. © Kršćanska sadašnjost.

Za ostale prijevode vidjeti Treći dodatak.

CIP – Katalogizacija u publikaciji

Nacionalna i sveučilišna knjižnica – Zagreb

UDK 211.2

231.12

WARREN, Rick

Svrhovit život / Rick Warren ; <prevela i uredila Bruna Filli-Terešak >. – Zagreb : *STEP*ress, 2004.

Prijevod djela: The purpose-driven life.

ISBN 953-6350-35-1

I. Bog — Teološko određenje

441126078

Ova je knjiga posvećena vama.

Prije nego što ste se rodili, Bog je isplanirao baš *ovaj trenutak* u vašem životu. Ovu knjigu ne držite slučajno u rukama. Bog *čezne* da otkrijete život koji je stvorio da ga živite – ovdje na Zemlji i zauvijek, u vječnosti.

U njemu smo i mi postali baštinicima, predodređeni prema nakani Onoga koji sve čini u skladu sa svojom voljom (Efežanima 1:11, NLT).

Zahvalan sam stotinama pisaca i učitelja, klasicima i suvremenicima koji su oblikovali moj život i pomogli mi da spoznam te istine. Zahvaljujem Bogu i vama za povlasticu da ih mogu i vama prenijeti.

SADRŽAJ

<i>Svrhovito putovanje</i>	9
<i>Moj zavjet</i>	13

ZAŠTO UOPĆE POSTOJIM?

1. DAN Sve počinje s Bogom	17
2. DAN Niste se slučajno rodili	21
3. DAN Što pokreće vaš život	25
4. DAN Stvoreni ste da živite vječno	31
5. DAN Život s Božjeg stajališta	35
6. DAN Život je privremena zadaća	40
7. DAN Razlog za sve	44

I. SVRHA: Bog vas je stvorio radi vlastita zadovoljstva

8. DAN Bog vas je stvorio radi vlastita zadovoljstva	53
9. DAN Kada se Bog smiješi	57
10. DAN Smisao proslavljanja	63
11. DAN Kako s Bogom postati najbolji prijatelj	69
12. DAN Kako razvijati prijateljstvo s Bogom	75
13. DAN Slavljenje ugodno Bogu	81
14. DAN Kad se Bog čini dalekim	87

2. SVRHA: Sazdani ste za Božju obitelj

15. DAN Sazdani ste za Božju obitelj	95
16. DAN Što je najvažnije	99
17. DAN Mjesto kamo pripadate	104
18. DAN Iskustvo života u zajedništvu	110
19. DAN Njegovanje zajedništva	115
20. DAN Obnavljanje narušenog zajedništva	121
21. DAN Kako zaštititi svoju crkvu	127

3. SVRHA: Stvoreni ste da postanete poput Krista

22. DAN	Stvoreni ste da postanete poput Krista	137
23. DAN	Kako sazrijevamo	143
24. DAN	Istina nas mijenja	147
25. DAN	Nevolja nas mijenja	153
26. DAN	Kako sazrijevati u kušnjama	159
27. DAN	Kako pobijediti kušnju	165
28. DAN	Potrebno je vrijeme	171

4. SVRHA: Sazdani ste da služite Bogu

29. DAN	Prihvatite svoju zadaću	179
30. DAN	Sazdani ste da služite Bogu	185
31. DAN	Shvatite kako ste sazdana	190
32. DAN	Koristite se onim što vam je Bog dao	196
33. DAN	Kako postupaju pravi sluge	202
34. DAN	Razmišljajte kao sluga	208
35. DAN	U vašoj je slabosti Božja snaga	213

5. SVRHA: Stvoreni ste za poslanje

36. DAN	Stvoreni ste za poslanje	223
37. DAN	Kako govoriti o svojoj životnoj poruci	229
38. DAN	Kako postati kršćanin svjetskog formata	235
39. DAN	Kako živjeti uravnoteženo	242
40. DAN	Kako živjeti svrhovito	247
1. <i> Dodatak:</i>	Pitanja za raspravu	255
2. <i> Dodatak:</i>	Izvori	258
3. <i> Dodatak:</i>	Čemu toliki prijevodi <i>Svetoga pisma</i> ?	260
	<i>Bilješke</i>	264

SVRHOVITO PUTOVANJE

Kako najkorisnije primijeniti ovu knjigu

Ovo nije obična knjiga; ona će vas povesti na *duhovno putovanje od 40 dana* na kojem ćete doznati odgovor na najvažnije životno pitanje: Zašto uopće postojim? Na kraju putovanja znat ćete koja je Božja svrha za vaš život i moći ćete život razumjeti u cjelini – jer ćete shvatiti kako se njegovi djelići međusobno uklapaju. A kad vam to bude jasno, živjet ćete s manje stresa, odluke ćete donositi jednostavnije, bit ćete zadovoljniji i, što je najvažnije, bit ćete spremni za vječnost.

SLJEDEĆIH 40 DANA

Prosječni životni vijek danas iznosi 25550 dana. Toliko ćete živjeti ako se uklapate u prosjek. Ne mislite li da bi od toga bilo mudro odvojiti četrdeset dana kako biste doznali što Bog želi da učinite s ostalima?

Iz *Biblije* je jasno da Bog razdoblje od 40 dana smatra značajnim. Kad god je htio nekoga pripremiti da bi nešto za njega učinio, činio je to 40 dana:

- Noin se život promijenio nakon 40 dana kiše.
- Mojsije je preobražen nakon 40 dana provedenih na Sinajskoj gori.
- Uhode su promijenjeni nakon 40 dana u Obećanoj zemlji.
- Davida je promijenilo Golijatovo četrdesetodnevno izazivanje.
- Ilija se promijenio nakon što mu je Bog snagu za 40 dana dao u samo jednom obroku.
- Cijeli se grad Niniva promijenio kad je Bog njegovim stanovnicima dao 40 dana da se obrate.
- Isusa je duhovno osnažilo 40 dana u pustinji.
- Učenici su se promijenili nakon što su s Isusom proveli 40 dana poslije njegova uskrsnuća.

Sljedećih 40 dana promijenit će *vaš* život.

Knjiga je podijeljena u 40 kratkih poglavlja. Najtoplije preporučujem da čitate *samo po jedno poglavlje na dan*, da biste imali vremena *razmišljati* o tome kako ga primijeniti u vlastitom životu. U Bibliji piše: *Ne suobličujte se ovomu svijetu, nego se preobrazujte obnavljanjem svoje pameti da možete razabirati što je volja Božja, što li je dobro, Bogu milo, savršeno.*¹

Jedan od razloga što nas knjige malokad mijenjaju je taj što nas vuče želja pročitati sljedeće poglavlje; ne zastanemo i ne razmislimo ozbiljno o onome što smo pročitali.

Ovu knjigu nemojte samo *čitati*. *Primijenite* je. Podvlačite tekst u njoj. Zapišite svoje misli na marginama. Neka to bude *vaša* knjiga. Doživite s njom osobno iskustvo! Najviše su mi pomogle one knjige na koje sam reagirao, a koje nisam samo pročitao.

ČETIRI POJEDINOSTI KOJE ĆE VAM POMOĆI DA PRIMIJENITE KNJIGU

Na kraju svakoga poglavlja nalazi se odjeljak naslova »Razmišljanje o svrsi mojeg života«. U njemu ćete naći:

Glavnu misao, zrnce istine koje sažima načelo svrhovitog života. O njemu možete razmišljati cijeli dan. Pavao je Timoteju napisao: *Razmisli što ti govorim. Gospodin će dati da razumiješ sve to.*²

Citat koji treba upamtiti, biblijski redak koji sadrži istinu važnu za poglavlje. Želite li zbilja poboljšati svoj život, pamćenje biblijskih citata bit će najvažnija navika koju možete usvojiti. Možete ih prepisati na kartice i nositi ih sa sobom.

- **Pitanje za razmišljanje** pomoći će vam da razmislite o značenju teksta koji ste pročitali i o tome što vam on osobno znači. Preporučujem vam da odgovore upisujete na marginama ove knjige, ili u bilježnicu. Najbolji način da razjasnite svoje misli jest da ih zapišete.

U prvome dodatku naći ćete:

- **pitanja za raspravu**. Toplo vam preporučujem da jednog ili dvoje prijatelja nagovorite da vam se u sljedećih 40 dana pridruže u čitanju ove knjige. Na putovanju je uvijek ljepše *u društvu*. Budete li imali partnera ili malu grupu s kojom ćete čitati, moći ćete razgovarati o onome što ste pročitali i razmjenjivati mišljenja. To će vam pomoći da doživite snažnije i dublje duhovne dosege. Pravo duhovno sazrijevanje *nikad* se ne odvija u izolaciji i nastojanju na individualističkom pristupu. Zrelost se postiže kroz odnose i zajedništvo.

Najbolji način da razumijete Božju svrhu za svoj život je da dopustite *Svetome pismu* da govori za sebe. Zato ova knjiga sadrži mnogo navoda iz *Biblije* – više od tisuću biblijskih citata iz petnaest engleskih prijevoda i parafraza. Različitim sam se prijevodima koristio zbog nekoliko važnih razloga, koje sam objasnio u 3. dodatku.

MOLIO SAM SE ZA VAS

Dok sam pisao ovu knjigu, često sam se molio da i vi iskusite taj čudesni osjećaj nade, snage i radosti koju upoznaju ljudi kad shvate zbog čega ih je Bog stavio na ovaj planet. Ništa se ne može s time mjeriti. Veselim se jer znam kakva vas predivna iskustva čekaju. I ja sam ih imao – i otkako sam otkrio svrhu svojeg života, nepovratno sam se promijenio.

Zato što znam kakve to blagodati donosi, htio bih vas ohrabriti da izdržite na ovom duhovnom putovanju sljedećih 40 dana i da ni jedan dan ne propustite čitanje. Vaš je život vrijedan toga da o njemu razmislite. Odredite za to vrijeme u svojem dnevnom rasporedu. Želite li se na to obvezati, potpišimo skupa zavjet. Kad se obveza potvrdi potpisom, ozbiljnije se shvaća. Ako imate partnera s kojim ćete čitati knjigu, neka se i on potpiše. Počnimo skupa!

ZAŠTO UOPĆE POSTOJIM?

*Onaj tko život posveti materijalnom
bogatstvu poput suha je panja, a tko
svoj život oblikuje prema Božjoj volji
taj je poput razlistana drveta.*

(Izreke 11:28, SP Msg)

*Blagoslovljen čovjek koji se uzda u
Jahvu (...) Nalik je na stablo
zasađeno uz vodu što korijenje pušta k
potoku: ne mora se ničeg bojati kad
dode žega, na njemu uvijek zelenilo
ostaje. U sušnoj godini brigu ne brine,
ne prestaje donositi plod.*

(Jeremija 17:7-8)

Sve započinje s Bogom

*U Kristu je stvoreno sve na nebesima
i na zemlji: vidljivo i nevidljivo,
kraljevi i kraljevstva, vladari i vlasti.
Sve je stvoreno po njemu i za njega.*

Poslanica Kološanima 1:16

*Ne pretpostavite li da Bog postoji,
nema smisla pitati se o svrsi života.*

ateist Bertrand Russell

Nije riječ o vama.

Svrha vašeg života mnogo je veća od vašeg osobnog ispunjenja, od vašeg unutrašnjeg mira, pa čak i od vaše sreće. Veća je od vaše obitelji, karijere, od vaših najhrabrijih snova i težnji. Želite li saznati zašto ste stavljeni na ovaj planet, morate krenuti od Boga. Rodili ste se *zbog* i *radi* svrhe koju vam je on namijenio.

Potruga za svrhom života zbunjuje ljude tisućljećima zato što obično započinjemo s pogrešne strane – od sebe. Postavljamo egocentrična pitanja: Što želim biti? Što da radim sa *svojim* životom? Koji su *moji* ciljevi, težnje, snovi za budućnost? Ali usredotočimo li se na sebe, nikad nećemo otkriti svrhu vlastita života. U *Bibliji* piše: *U njegovoj je ruci život svakog bića; život svakog čovjeka u njegovoj je vlasti.*¹

Suprotno onome što će vam reći mnoge poznate knjige, filmovi i seminari, značenje svojeg života nećete naći budete li ga tražili u sebi. To ste vjerojatno već pokušali. Ali kako se niste sami stvorili, ne možete ni znati za što ste stvoreni! Kad bih vam dao neki izum koji nikad prije niste vidjeli, ne biste mu znali svrhu, a ni on sam vam je ne bi mogao

Usredotočimo li se na sebe,
nikad nećemo otkriti svrhu
svojeg života.

reći. Nju biste mogli doznati jedino od njegova stvaratelja ili iz priručnika s uputama za uporabu.

Jedanput sam se izgubio u planinama. Kad sam zastao i upitao za put prema kampu, rekli su mi:

»Ne možete onamo stići odavde. Morate krenuti s

druge strane planine!« Jednako tako ne možete svrhu svojeg života otkriti krenete li od toga da se usredotočite na sebe. Morate krenuti od Boga, svojeg Stvoritelja. Postojite samo zato što Bog želi da postojite. Stvorio vas je Bog, i to za sebe – i dok to ne budete shvatili, nećete moći dokučiti smisao svojeg života. Samo u Bogu otkrivamo svoje podrijetlo, identitet, značenje, svrhu, važnost i sudbinu. Svaki je drugi put slijepa ulica.

Mnogi se ljudi trude Boga iskoristiti za vlastito samoostvarenje, ali takav je pokušaj protuprirodan i zato je osuđen na propast. Vi ste stvoreni radi Boga, a ne obratno, i život se sastoji u tome da Bogu dopustite da on vas koristi za *njegove* svrhe, a ne da vi njega koristite za vlastite. Biblija kaže: *Nadzire li vaša tjelesna narav vaš um, vodi vas u smrt. Ali ako vaš um nadzire Sveti Duh, imat ćete život i mir.*²

Pročitao sam mnoge knjige sa savjetima o tome kako otkriti svrhu vlastita života. Sve ih se može nazvati priručnicima za »samopomoć« jer kao polazište predlažu usredotočenost na sebe. Knjige za samopomoć, pa čak i kršćanske, obično predlažu iste predvidljive korake prema otkrivanju životnog smisla: Razmislite o svojim snovima. Odredite koje su vam vrijednosti važne. Postavite sebi ciljeve. Otkrijte što vam ide od ruke. Sežite za velikim. Uključite i druge u svoj život. Ne odustajte.

Takve preporuke, dakako, katkad vode do velikog uspjeha. Čovjeku obično polazi za rukom ostvariti neki uspjeh ako na tome odlučno radi. Ali biti uspješan i ispuniti svrhu vlastitog života *nije* jedno te isto! Možete ostvariti sve svoje osobne ciljeve i postati ludo uspješni prema svjetskim mjerilima, a *ipak* promašiti svrhu radi koje vas je Bog stvorio. Za to nisu dovoljni savjeti o samopomoći. Biblija kaže: *Tko želi živjeti tako da bi ugodio sebi, izgubit će život, a tko od toga odustane i živi po Božjoj volji, naći će pravi život.*³

Ovo nije knjiga za samopomoć. Iz nje nećete doznati kako da odaberete pravo zanimanje, ostvarite svoje ciljeve ili isplanirate svoj život. Niti kako da ugurate više aktivnosti u već preopterećen raspored. Uputit će vas, zapravo, kako da u životu *manje* radite – kako da se usredotočite na najvažnije. Kako da postanete osobom kakvom vas je Bog stvorio da budete.

Kako, dakle, doznati za koju ste svrhu stvoreni? Imate samo dvije mogućnosti. Prva je *nagađanje*. Za nju se odlučila većina ljudi. Pretpostavljaju, pogađaju, teoretiziraju. Kad netko kaže: »Uvijek sam mislio da je život...«, zapravo hoće reći: »Ovo je najpametnije što o tome mogu smisliti.«

Briljantni filozofi tisućljećima raspravljaju i nagađaju o značenju života. Filozofija je važna i korisna, ali kad je riječ o određivanju svrhe života, čak i najmudriji filozofi samo nagađaju.

Dr. Hugh Moorhead, profesor filozofije na sveučilištu *Northeastern Illinois University*, jedanput je uputio pismo 250-torici najuglednijih svjetskih filozofa, znanstvenika, pisaca i intelektualaca, s pitanjem: »Kakvo je značenje života?« Njihove je odgovore poslije objavio u knjizi. Neki su pogađali što su najbolje mogli, neki su priznali da su jednostavno izmislili svrhu života, a ostali su iskreno priznali da nemaju pojma. Mnogo ih je čak zamolilo profesora Moorheada da im javi koja je svrha života, bude li to otkrio!⁴

Na sreću, osim nagađanja postoji i drugo rješenje za otkrivanje svrhe života: *otkrivenje*. Možemo se okrenuti onome što nam je Bog o životu otkrio u svojoj Riječi. Najlakši način da otkrijemo svrhu nekog izuma je da za nju upitamo tvorca. Jednako je i s otkrivanjem svrhe života: upitajte Boga.

Bog nas nije ostavio u neznanju, da se pitamo i nagađamo. U *Bibliji* je jasno iskazao peterostruku svrhu našeg života. *Biblija* je priručnik za uporabu koji nam je dao naš vlasnik; u njoj je objašnjeno zašto živimo, kakav je život, što trebamo izbjegavati, a što očekivati od budućnosti. Objašnjeno je ono što ne može objasniti nijedna knjiga za samopomoć. U *Bibliji* piše: *Navješćujemo tajnu, skrivenu Božju mudrost koju je Bog namijenio našoj dobrobiti još prije postanka svijeta.*⁵

Bog nije samo polazište našeg života; on je i *izvor* našeg života. Da biste otkrili smisao svojeg života, morate se uteći Božjoj riječi, a ne mudrosti ovoga svijeta. Morate svoj život graditi na vječnim istinama, a ne na popularnoj psihologiji, motivaciji za uspjeh i nadahnjujućim pričama. U *Bibliji* piše: *U njemu smo i mi postali baštinicima, predodređeni prema nakani onoga koji sve čini u skladu sa svojom voljom. Božja je nakana bila da mi, koji smo se prvi pouzdali u Krista, proslavljamo svojega slavnog Boga.*⁶ Taj nam citat otkriva tri činjenice o svrsi vašeg života.

Stvoreni ste od Boga i za Boga - i dok to ne budete shvatili, nećete moći dokučiti smisao svojeg života.

PRVI DAN:
SVE
POČINJE
S BOGOM

1. Svoj ćete identitet i svrhu otkriti kroz odnos s Isusom Kristom. Nemate li s njim osobni odnos, poslije ću objasniti kako ga možete započeti.
2. Bog je o vama razmišljao mnogo prije nego što ste vi i pomislili na njega. Njegova je svrha za vaš život nastala prije nego što ste vi o njoj počeli razmišljati. Isplanirao je vaš život prije nego što ste postojali; *vi na to niste utjecali!* Možete izabrati svoje zanimanje, suprugu, hobi i još mnogo toga, ali svrhu svojeg života ne možete birati.
3. Svrha vašeg života uklapa se u mnogo širu, kozmičku svrhu koju je Bog osmislio za vječnost. O tome će biti riječi u ovoj knjizi.

Ruski romanopisac Andrej Bitov odrastao je u ateističkom ozračju komunističkog režima. Ali Bog je jednog dana privukao njegovu pozornost. Bitov se prisjeća: »Bilo mi je dvadeset sedam godina. Vozio sam se lenjingradskom željeznicom shrvan tako dubokim očajem da mi se činilo kako se život posve zaustavio; kako nema budućnosti, a još manje značenja. Odjedanput se odnekle pojavila rečenica: *Život bez Boga nema smisla*. Zaprepašteno sam je ponovio. Nosila me uvis poput pokretnih stuba; izišao sam iz podzemne željeznice i ušetao u Božje svjetlo.«⁷

Možda vam se čini da, tražeći smisao svojeg života, tapkate u mraku. Čestitam; upravo ćete ući u svjetlo.

PRVI DAN
RAZMIŠLJANJA O SVRSI MOJEG ŽIVOTA

Glavna misao: Nije riječ o meni.

Citat koji treba upamtiti: *Sve je stvoreno po Kristu i za Krista.*
(*Kološanima* 1:16b)

Pitanje za razmišljanje: Kako se mogu, unatoč svemu oko mene što govori drukčije, podsjećati da je najvažnije živjeti za Boga, a ne za sebe?
